

香茗迎亚运 一叶知千岛

## 防得住疫情 闻得到茶香 富得了茶农

淳安多管齐下为“一片富民叶”保驾护航

通讯员 吴茂东

近日,在大墅镇千亩白茶基地,基地的员工们正在为白茶开采做准备工作,而镇农经站工作人员不仅把春茶生产的利好政策带到了这里,还联动疫情防控工作人员和卫生院医护人员上门进行疫情防控指导,包括场所消杀指导、人员核验准备等。

在杭州茶区,“千岛湖茶”品质、品牌受茶商和爱茶人士的信赖,高品质高端茶叶旺销。但由于气温上升快,周边疫情反复,导致采茶工不足、价格波动。为此,连日来,各乡镇和相关部门在守牢安全底线的前提下,多管齐下,持续开展春茶产销各环节服务,为这“一片富民叶”保驾护航。

**茶叶采摘遭遇用工荒  
主动服务为茶农解“燃眉之急”**

“除了给予50元/亩的一次性采摘服务补助,对从县内外包车或者拼车调入采茶工,单车一次性4

人以上,采茶时间不少于10天,经属地核验备案后,也会给予单程一次性交通全额补助……”为保障春茶生产和销售,我县专门出台了疫情期间春茶生产扶持政策。

茶产业是我县农民增收的主导产业,2021年全县茶叶产值约占农业总产值的16%以上。虽然前期茶叶技术部门对生产形势做出预测,但茶农仍旧依照往常经验,再加上附近县市采茶工出行受限,造成原来预定人员无法到位,影响采摘产量。

以安阳乡的金坑湾茶叶基地为例,目前采茶工仅到位220人,缺口在50%左右。同样情况也存在于大墅、枫树岭、汾口等产茶重点乡镇。

“针对目前的情况,县里出台的疫情期间春茶生产扶持政策主要包括茶叶采摘补助、春茶用工补助、定点收青补助和外地茶商交通补助等,一方面缓解采茶工紧缺的矛盾,另一方面也鼓励县内外客商增加收购。”县农业农村局负责人

介绍说。

除了纾困政策之外,我县各重点产茶乡镇也积极对接茶企,联系外地采茶工,并纷纷组织党员志愿者、护航春茶小分队等,深入茶企和基地,提供春茶采摘、加工、销售等各个环节的服务。

截至3月21日,我县已招引县外采茶工1850人,后续对接的1000余名县外采茶工也将陆续加入到采茶大军,届时将一定程度上缓解采茶工紧缺的“燃眉之急”。

**快递点开到了店门口  
靠前服务为茶商“雪中送炭”**

连日来,在千岛湖茶叶市场经营多年茶叶生意的姜先进很是忙碌,1000份礼品茶急等着要发货。

“这是今年接到的最大一份订单,邮政快递也在茶叶市场建立快递点,速度快价格还实惠,保障了我们的物流需求。”原本为物流而发愁的他,收到了一个好消息。

近年来,我县茶企茶商在注重

线下交易的同时,也在不断拓展线上渠道,尽最大可能降低春茶销售的风险。但由于周边疫情反复,给茶商出行和物流寄递带来不确定性。特别是随着地理标志认证的鸠坑种早生品种“鸠20”“鸠16”即将大面积开采,最能代表淳安本地特色的高品质茶叶也将迎来采收产销高峰。

交通、邮政等相关部门了解到这一情况后,及时组织物流寄递企业,进驻到茶叶市场、茶叶主产乡镇或基地,实现物流服务全覆盖,方便茶企采摘并降低茶农茶企茶商物流成本,拓展销售途径;疫情防控部门则加强了防控指导和服务,保障采茶工、茶商安全来淳,安心经营;供电部门也加强茶季生产用电保障,确保茶企春茶生产用电。

此外,我县相关部门还加强茶叶生产技术培训服务、品质管控和“千岛湖茶”品牌营销宣传,助推春茶生产销售,促进茶农茶企稳产稳价增收。

记者 汪苏洁

3月23日,县政协召开新一轮选派民主监督工作会议。

县政协主席郑志光、县委副书记许海波参加并讲话,县领导卜利斌、胡敏参加。

今年县政协12个选派民主监督小组将对县法院、检察院、教育局、民政局、人社局等12家派驻单位开展民主监督工作。会上,派驻单位、民主监督员代表分别作了表态发言。

听取发言后,就做好新一轮选派民主监督工作,郑志光强调,要思想重视,凝聚新共识。要充分认识开展选派监督工作的重要性、特色优势和对部门的推动作用,广泛凝聚各方面重视、支持、参与选派民主监督的思想共识。要把握要求,实现新成效。各派驻单位和民主监督员要知晓监督内容、掌握监督方式、明确监督重点,要扣住“成功亚运、产业振兴、改革创新、生态示范、城乡提质、共富突破、平安争先”目标,快速行动,广泛调研,双向发力,形成监督成果,提升综合效能。要强化保障,汇聚新合力。各民主监督员要着力提高监督能力,努力做到懂监督、会监督、善监督。各派驻单位要积极为民主监督工作创造有力条件,及时研究改进措施,切实抓好整改落实,形成良性互动的工作格局,在“共建特别生态区、共享魅力千岛湖”中发挥更大的积极作用。

许海波强调,要增进思想共识,深刻理解民主监督重要性。发挥政协联系广泛、人才荟萃、智力密集、位置超脱的优势,聚焦全县中心大局、群众关心关切,精准监督建言,凝聚智慧力量。通过民主监督,帮助部门提高决策水平、提升工作成效、转变工作作风。自觉接受监督,切实增强民主监督主动性。各派驻单位要从讲政治、讲大局的高度来把握,以真诚的心态、优质的服务、有力的保障,自觉主动把这项工作抓实抓到位。扎实履职作为,不断提高民主监督实效性。找准症结、破解问题,实事求是提出问题和建议,通过不断探索民主监督新方法,持续开辟民主监督新途径,勇于创造民主监督好经验,努力使协商式的“软监督”发挥“硬作用”、取得“硬成效”,为争当跨越式高质量发展和共同富裕排头兵作出新的更大贡献。

## 施好助农“现金肥” 送上助农“及时雨”

淳安农商银行为春耕备耕注入金融“活水”

记者 汪苏洁 通讯员 徐文威

入春以来,淳安农商银行深入农村和企业开展调研,创新助农信贷产品,切实加大春耕备耕信贷投放,全力做好各项金融服务保障工作。

“今年咱春耕物资准备怎么样了?有没有遇到什么困难?”“今年有没有扩大种植计划?”连日来,淳安农商银行工作人员穿梭在村间地头,实地了解春耕备耕情况和资金需求,同时与涉农银行有资金需求的合作社、商户等群体积极对接,为春耕信贷支持做好充分准备。

为保障春耕备耕现金充足供应,施好助农“现金肥”,淳安农商银行以乡镇营业网点、助农取款点等现金服务站为相互补充,全面保障农户现金存取款需求和使用安全,确保现金服务不留盲区。同时,进一步加强农村地区自助设备维护和现金补充,合理匡算自助设备取现需求,定期维护加钞,保障24小时现金需求不间断。对于偏远村镇农户,淳安农商银行将其作为重点服务对象,优先满足农户收购五谷良种、化肥等春耕备耕交易所需现金,切实打通偏远地区“最后一公里”。

此外,为进一步优化金融助力春耕服务水平,实现客户“零跑腿”,送上助农“及时雨”,淳安农商银行以“全民共富贷”等产品为抓手,积极主动前往农户所在地宣传金融产品,深入村组、田间地头开展送货上门、现场办贷等活动,为农村经济主体提供全方位、一体化的综合金融服务,全力做好春耕备耕金融支持。同时,统筹做好以网点服务为基础、流动服务为补充、渠道服务为支撑的基础金融服务工作,鼓励农民群众使用手机银行、网上银行等电子渠道办理贷款,实现足不出户就可以申请信贷资金,并在贷款利率上给足优惠,在期限上适度延长,切实提高金融服务水平,及时满足农户春耕生产短、频、急的融资需求,为春耕备耕注入金融“活水”。

**汇聚新合力 实现新成效**

县政协召开新一轮选派民主监督工作会议  
郑志光 许海波 参加

抓好整改落实,形成良性互动的工作格局,在“共建特别生态区、共享魅力千岛湖”中发挥更大的积极作用。

## 施好助农“现金肥” 送上助农“及时雨”

淳安农商银行为春耕备耕注入金融“活水”

记者 汪苏洁 通讯员 徐文威

入春以来,淳安农商银行深入农村和企业开展调研,创新助农信贷产品,切实加大春耕备耕信贷投放,全力做好各项金融服务保障工作。

“今年咱春耕物资准备怎么样了?有没有遇到什么困难?”“今年有没有扩大种植计划?”连日来,淳安农商银行工作人员穿梭在村间地头,实地了解春耕备耕情况和资金需求,同时与涉农银行有资金需求的合作社、商户等群体积极对接,为春耕信贷支持做好充分准备。

为保障春耕备耕现金充足供应,施好助农“现金肥”,淳安农商银行以乡镇营业网点、助农取款点等现金服务站为相互补充,全面保障农户现金存取款需求和使用安全,确保现金服务不留盲区。同时,进一步加强农村地区自助设备维护和现金补充,合理匡算自助设备取现需求,定期维护加钞,保障24小时现金需求不间断。对于偏远村镇农户,淳安农商银行将其作为重点服务对象,优先满足农户收购五谷良种、化肥等春耕备耕交易所需现金,切实打通偏远地区“最后一公里”。

此外,为进一步优化金融助力春耕服务水平,实现客户“零跑腿”,送上助农“及时雨”,淳安农商银行以“全民共富贷”等产品为抓手,积极主动前往农户所在地宣传金融产品,深入村组、田间地头开展送货上门、现场办贷等活动,为农村经济主体提供全方位、一体化的综合金融服务,全力做好春耕备耕金融支持。同时,统筹做好以网点服务为基础、流动服务为补充、渠道服务为支撑的基础金融服务工作,鼓励农民群众使用手机银行、网上银行等电子渠道办理贷款,实现足不出户就可以申请信贷资金,并在贷款利率上给足优惠,在期限上适度延长,切实提高金融服务水平,及时满足农户春耕生产短、频、急的融资需求,为春耕备耕注入金融“活水”。

## 大墅镇深挖特色打造“五美”城镇

**【美丽城镇建设进行时】⑯**

通讯员 胡启凯 记者 方婷婷

去年以来,大墅镇始终把美丽城镇创建作为推进全镇共同富裕发展的具体举措,围绕“环境美、产业美、人文美、治理美、生活美”目标要求,坚持全局谋划、深挖特色,全力打造“先富帮后富、区域共同富”的美丽城镇。

在推进“环境美”建设方面,该镇创新探索“1+1+X”模式,充分调动城管、公安、市管等部门力量,强化动态管理。对全镇所有商户发放“美丽城镇创建倡议书”,要求所有商户做好门前卫生三包,形成人人争为美丽城镇献力的良好氛围。在

持续创优服务水平方面,该镇不断加大农村基础设施建设投入力度,投资1300余万元新建大墅殊塘至枫树岭昌联网工程,对外通达性显著提升。同时,对镇初级中学和镇中心小学改造提升,对原有敬老院进行提升改造,实现“幼有所学”“老有善养”。

美丽城镇,既要有魅力,更要有活力。大墅镇聚焦文旅融合小镇目标,多举措推进产业提质增效。如依托千岛湖的大IP生态环境和大大的红色资源,以美丽乡村、田园风

光为背景,设计了自然科普、非遗传承、生活美学、田园美食等主题的实践体验课程,吸引游客走进来、玩得好;发展艾草大健康产业园项目,积极培育“艾这里”品牌,打造“艾草小镇”,通过“公司+农户”的订单式保底收购模式,实现农民增收致富,产业文旅融合。

为扎实推进村镇百姓文化共建、共享、共富,让“人文美”的魅力融入到每个寻常百姓家,该镇投资500余万元新建的“新时代文明实践所”,打造成居民精神文化生活的家园。同

**金色年华俱乐部欢迎您的加入**  
千岛湖城区退休人员专属俱乐部  
详情请咨询客服热线:0571-65096596